

▼ 誓言报复

哈马斯方面发表声明谴责对哈尼亚的袭击是“懦弱行为”，并发誓将对袭击方进行报复。巴勒斯坦总统阿巴斯强烈谴责这一暗杀行为，呼吁各派保持团结和耐心，坚决反抗以色列的占领。

▼ “定点清除”

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼说，以军将“定点清除”哈马斯武装人员尤其是高层领导人视为当前阶段的重点任务，且表现得愈加明显。

哈马斯领导人遭暗杀 巴以局势会失控吗？



7月30日在伊朗德黑兰拍摄的伊斯梅尔·哈尼亚(中)。新华社发

伊朗伊斯兰革命卫队7月31日证实，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚当天凌晨在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡。而巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天发表声明说，哈尼亚在其位于伊朗首都德黑兰的住所内遭以色列空袭身亡。截至目前，尚无任何方面声称制造了这起暗杀事件。

分析人士指出，外界猜测哈尼亚遭暗杀大概率是以色列所为，该事件可能将在中东引发连锁反应，对加沙地带停火谈判造成重大冲击，并给地区安全局势带来更多变数。

多方谴责暗杀事件

伊朗方面表示，正在对这起事件进行调查，调查结果将很快公布。据报道，哈尼亚此次前往德黑兰是为出席7月30日下午举行的伊朗总统佩泽希齐扬宣誓就职仪式。伊朗伊斯兰革命卫队表示，哈尼亚在其位于德黑兰的住所被袭，同时遇害的还有他的一名保镖。

据伊朗方面公布的初步细节，哈尼亚当天住在德黑兰北部的一处退伍军人住宅内。7月31日凌晨2时左右，一枚炮弹击中这所住宅。

哈马斯方面发表声明谴责对哈尼亚的袭击是“懦弱行为”，并发誓将对袭击方进行报复。哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里在接受媒体采访时说，暗杀是“严重的升级行为”。

巴勒斯坦总统阿巴斯强烈谴责这一暗杀行为，呼吁各派保持团结和耐心，坚决反抗以色列的占领。巴多个派别还呼吁举行罢工和大规模抗议活动。

俄罗斯副外长米哈伊尔·波格丹诺夫表示，这起事件是“一起绝对不可接受的政治谋杀，将导致紧张局势进一步升级”。也门胡塞武装“最高革命委员会”主席穆罕默德·阿里·胡塞表示，将哈尼亚作为袭击目标是“令人发指的恐怖主义罪行”。另据媒体报道，伊朗安全部门将召开会议讨论如何回应此事。

美国有线电视新闻网报道说，白宫发言人表示美方已注意到哈尼亚在伊朗被暗杀的消息，但拒绝发表评论。

人物简介

哈尼亚现年61岁，出生于加沙城沙提难民营，在加沙伊斯兰大学就读期间加入哈马斯。

2006年，哈尼亚作为哈马斯第一候选人赢得巴勒斯坦立法委员会选举，后被巴民族权力机构主席阿巴斯任命为自治政府总理，成为巴历史上首位哈马斯总理。2007年，巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突，哈马斯夺取加沙地带控制权，法塔赫实际控制约旦河西岸地区，阿巴斯解除了哈尼亚的总理职务。

2017年5月，哈尼亚当选哈马斯政治局领导人，从加沙地带迁居至卡塔尔。在哈马斯领导层中，哈尼亚被认为属于温和派，较为务实，近期他也参与了加沙地带停火谈判。

今年1月2日，以色列使用无人机袭击黎巴嫩首都贝鲁特南郊的哈马斯办公室，导致哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里等6人死亡。

以色列尚未回应

据多家媒体报道，以色列军方尚未就哈尼亚遭暗杀一事作出回应。另据以色列媒体报道，以总理内塔尼亚胡办公室已要求内阁成员不要就此事发表评论。

美国《华盛顿邮报》等多家媒体分析说，以色列此前在地区国家境内实施袭击或暗杀行动后通常都不作声张，以方在哈尼亚遭暗杀后保持沉默延续了这一惯例。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼说，以军将“定点清除”哈马斯武装人员尤其是高层领导人视为当前阶段的重点任务，且表现得愈加明显。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春分析说，哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动，以色列与卡塔尔达成某种默契，哈尼亚在卡塔尔期间以色

列不会动手。而哈尼亚近日前往德黑兰使以方有了下手的机会。

美国智库昆西治国方略研究所联合创始人特里塔·帕尔西则认为以色列或许有进一步加深美伊敌对关系的意图。帕尔西在社交媒体上表示，在佩泽希齐扬就任之际，如果确实是以色列暗杀了哈尼亚，“那么以方已扼杀了佩泽希齐扬试图与美方维持外交接触的前景”。

停火谈判难上加难

巴勒斯坦方面与以色列围绕加沙地带停火及释放被扣押人员的相关谈判已持续数月，但至今未取得切实进展。分析人士认为，此次哈尼亚遇害身亡，恐令加沙停火谈判陷入僵局。

美国阿克西奥斯新闻网站报道说，哈尼亚掌管着哈马斯的国际关系事务，在加沙停火谈判中发挥关键作用。

哈尼亚今年早些时候曾前往土耳其，与土总统埃尔多安讨论加沙停火谈判事宜。哈尼亚曾对外阐述哈马斯的谈判诉求，即永久停火、以方撤军、让流离失所的巴勒斯坦人重返家园、允许人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带。

今年4月，哈尼亚的子孙7人在加沙地带北部死于以军空袭。哈尼亚当时对媒体说，本轮巴以冲突爆发后，他已有大约60名亲属死于以军袭击，但这不会改变哈马斯在加沙停火谈判中的立场。

牛新春认为，这起袭击事件将给加沙停火谈判带来更多不确定性，哈马斯方面可能会因此退出谈判。此外，以色列近期先后空袭也门和黎巴嫩，日前又炸死真主党军事指挥官兼战略部队负责人，哈尼亚遭暗杀事件将导致地区局势进一步趋紧。

如今，新一轮巴以冲突的外溢效应日益明显，波及黎巴嫩、叙利亚、伊拉克等多个地区国家。美国约翰斯·霍普金斯大学中东和国际问题教授瓦利·纳斯尔指出，最近这两起暗杀事件，一起发生在黎巴嫩贝鲁特，一起发生在德黑兰，不仅扼杀了加沙地带停火的机会，还可能将中东推向一场灾难性的地区战争。

据新华社

以军空袭黎巴嫩首都南郊 真主党指挥官生死不明

以色列军方7月30日傍晚空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊，旨在清除一名黎巴嫩真主党高级指挥官，袭击造成至少3人死亡、数十人受伤。

据多家媒体报道，以军一架无人机30日向贝鲁特南郊人口密集区域发射3枚导弹，摧毁一栋公寓楼，另有几处建筑受损。袭击造成至少一名妇女和两名儿童死亡、74人受伤，一些伤员伤势严重。

以军称，这次袭击目标为黎巴嫩真主党军事指挥官兼战略部队负责人福阿德·舒库尔，他在空袭中死亡。以方指认这名指挥官对日前以色列占领的戈兰高地城镇迈季代勒舍姆斯遭袭事件负责。

真主党7月31日发表声明证实，以色列袭击了贝鲁特南郊的一栋住宅楼，舒库尔“当时就在这栋大楼内”，尚无法确认他是否遇害身亡。

据美联社报道，如果舒库尔确认死亡，他将成为自2016年以来遇害身亡的真主党最高级别指挥官。舒库尔现年62岁，行事隐秘，是真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉的军事顾问。以军指认他多次指挥真主党袭击以色列，且主管真主党大部分先进武器。

真主党成员阿里·阿马尔告诉黎巴嫩灯塔电视台，以军把目标对准平民区，“迟早会为此付出代价”。

以军发言人丹尼尔·哈加里7月31日在新闻发布会上说，以军已准备好应对与真主党发生冲突的“任何情况”，但希望避免全面开战。

据新华社

白|杰|品|股 跑赢指数

问：周三沪指低开，盘中震荡走高，收盘大涨，你怎么看？

答：如笔者预期“空头陷阱已构筑完毕，后市将迎来强反弹”。周三市场各股指全面强势上涨，收盘均超2%，创业板指表现最好收涨3.51%，盘面上超5000只个股上涨，券商、医疗、机器人板块表现抢眼，北上资金净流入约196亿元。截至收盘，两市涨停86只，仅1只个股跌停。技术上看，沪深股指均收复5日、10日均线，两市合计成交9033亿元环比大增；60分钟图显示，各股指均收于5小时、60小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，尽管早盘各股指一度低开，但买盘随之蜂拥而至，由于深成指和创业板指不仅日线MACD指标出现金叉，还收复了20日均线，这也说明日线级别的背离反弹正式成立，后市理应延续升势。因沪指近期调整新低被刷新，故前期提到的反弹第一目标修正至3056点。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体大幅缩减。综合来看，期指合约出现7个正溢价，两市成交单日放大50%，这些足以说明场内情绪预期已快速修复，由于创业板指、科创50指数日线收出阳线，这也预示着中小盘个股将会在未来显著跑赢指数。

资产：周三按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股，卓胜微(300782)9.6万股，太极实业(600667)120万股，长安汽车(000625)38万股，翰宇药业(300199)45万股。资金余额5997561.19元，总净值38620661.19元，盈利19210.33%。

周四操作计划：卓胜微拟先买后卖做差价，翰宇药业、长安汽车、华创云信、太极实业拟持股待涨。 胡佳杰